



ছাত্রছাত্রীদের ব্যাগ ও পোষাক বিতরণ

নিজস্ব সর্বোদ্যোগে, নয়াগ্রাম ৩ সোমবার নয়াগ্রামের রামেশ্বরে একটি আঙ্গুরের উপায়ে স্কুল ছাত্র-ছাত্রীদের পোষাক এবং ব্যাগ বিতরণ করা হয়। কলিকাতার হাতে উপহার সামগ্রী তুলে দেন বাউগ্রাম জেলা পরিষদের সভাপতি সান্দ্রা মন্ডল, নয়াগ্রাম পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি উজ্জ্বল দত্ত, জেলাপরিষদের কর্মাধ্যক্ষ সফিয়ার খোম পঞ্চায়েত সমিতির কর্মাধ্যক্ষ শ্রীধর দাস প্রমুখ। সামান্যবয়সী রামেশ্বর থেকে ডেউলবাড় পর্যন্ত নতুন ঢালাই রাস্তা নির্মাণের পরিকল্পনা ঘোষণা করেন।

দেশপ্রাণে অস্ত্র শ্রেণির ছাত্রীর মৃত্যু

নিজস্ব সর্বোদ্যোগে, দেশপ্রাণ ৩ এক বছরের বেশি সময় ধরে মারফায়া বিদ্যালয়ের ভোগার পর মৃত্যু হল এক অস্ত্র শ্রেণির ছাত্রীর। কাথির দেশপ্রাণ ব্লকের গোটাসাউন্ড গ্রামের বাসিন্দা রোজিনা খাতুনের মৃত্যুতে এলাকার শোকে ছাড়া নেমে আসে।

বন্যাদর্শীদের পাশে গড়বেতা কলেজ



সোমবার কান্সারের কৌশলিক অন্বেষণ দিম্বার সমুদ্রে আহতে পড়ল বড় বড় ঢেউ। প্রায় পাশ্ব সমুদ্রের পাড়ে সেই ঢেউ দেখে খুশি হাজার হাজার পর্যটক।



সোমবার কান্সারের কৌশলিক অন্বেষণ দিম্বার সমুদ্রে আহতে পড়ল বড় বড় ঢেউ। প্রায় পাশ্ব সমুদ্রের পাড়ে সেই ঢেউ দেখে খুশি হাজার হাজার পর্যটক।

হলদিয়ায় শিশির অধিকারীর নির্দেশ, বিরোধীদের ধুয়ে দিয়েছেন এলাকার মানুষ, উন্নয়ন করে কৃতজ্ঞতা বজায় রাখুন

নিজস্ব সর্বোদ্যোগে, হলদিয়া ৩ মানুষ ওদের আগেই ত্যাগ করেছিল। নির্বাচনের প্রচারে নেমে তুণমূল ও মুখামস্কী মমতা বানার্জীর নামে কুৎসা করায় এলাকার মানুষ বিরোধীদের ধুয়ে মুছে সাফ করে দিয়েছে। মানুষের সেই আস্থা অটুট রাখতে ও কৃতজ্ঞতা বজায় রাখে উন্নয়ন মন দিন। রবিবার রাতে হলদিয়ার মন্ডল বাবুর বাজারে তুণমূলের কাউন্সিলের নির্দেশ বিলেন রাজসহ সভাপতি তথা কাথির সান্দ্রা মন্ডল শিশির অধিকারী। সভায় হলদিয়া পৌরসভার নব নির্বাচিত ২৯ জন কাউন্সিলার ছাড়াও পূর্ব মেদিনীপুর জেলা পরিষদের সভাপতি মধুরিমা মন্ডল, পূর্ব মেদিনীপুর প্রাথমিক শিক্ষা সনসদের চেয়ারম্যান মানস দাস, তুণমূল শ্রমিক সংগঠনের রাজসহ সম্পাদক শিবনাথ সরকার প্রমুখ উপস্থিত ছিলেন। কাথির সান্দ্রা মন্ডল তথা তুণমূলের রাজসহ সভাপতি শিশির অধিকারী বলেন, হলদিয়া সনসদের চেয়ারম্যান মানস দাস, পৌরসভা তার জবাবদিগ্য থেকে

মানুষ সেই উন্নয়নকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার জন্য তুণমূলের ঢালাওভাবে ভোট দিয়েছে। বলেন, মানুষের সেই আস্থা, বিশ্বাসকে টিকিয়ে রাখতে আপনাকরে হলদিয়ায় শুধু এই রাজ্য নয়, সারা দেশের মধ্যে সামনের সারিতে তুলে আনতে হবে। বিরোধীদের কটাক করে বলেন, সারা বছর ওরা মানুষের পাশে থাকেনা। উন্নয়ন কর্মকাণ্ডে দেখা যাননা। কিন্তু ভোট এসেই কিছু পরিযায়ী নেতা-নেত্রীকে নিয়ে কুৎসা করতে চলে আসে। মানুষ জানেন, তার জবাব তারা ভোটার মেশিনে দিয়ে দিয়েছেন। নব নির্বাচিত কাউন্সিলারের পাশাপাশি স্থানীয় দলীয় নেতা-নেত্রীদের কর্মকাণ্ডের সাথে এখানেও উন্নয়ন গতি আসে। শিশির অধিকারী বলেন,



বামেরে দখলে ছিল। মানুষ উন্নয়ন দেখেনি। গত তিন বছর আগে তুণমূল এই পৌরসভার ক্ষমতার আসে। রাজ্যের উন্নয়ন কর্মকাণ্ডের সাথে এখানেও উন্নয়ন গতি আসে। শিশির অধিকারী বলেন,

ভগবানপুরে চুল ডাকতি কাণ্ডে গ্রেফতার আরও ১

নিজস্ব সর্বোদ্যোগে, ভগবানপুর ৩ পূর্ব মেদিনীপুর জেলার ভগবানপুরে চুলের গোড়াউন চুরির অভিযোগে বাড়খতের সরাইকেলা থেকে আরও এক দুষ্কৃতিকে গ্রেফতার করল পুলিশ। এর ভেতরে এই ঘটনায় গ্রেফতারের সংখ্যা বেড়ে গেলো পাঁচ। ঘটনার বিবরণ, ভগবানপুরের উজ্জ্বেডেডি গ্রামের সোম সর্ফারজের চুলের গোড়াউন থেকে গত ৩ তারিখ রাতে প্রায় ৪৫ লক্ষ টাকার চুল ডাকতির ঘটনা ঘটে। পরেরদিন অভিযোগ পেয়ে পুলিশ তদন্তে নামে রামনার থেকে নন্দ্যোপাধিপাল।

জামাইকে মারধরের অভিযোগে গ্রেফতার শ্বশুর

নিজস্ব সর্বোদ্যোগে, খেজুরি ৩ তারের প্রত্যয়ে সাতা না সেওয়ায় মেয়ের শ্বশুরবাড়ি গিয়ে জামাইকে মারধর করল শ্বশুর। এমনকি ছেলেকে বাঁচাতে গিয়ে মেয়ের শ্বশুরের হাতে প্রহৃত হল জামাইয়ের রোগা ও মা। ঘটনার বিবরণ, ভগবানপুরের উজ্জ্বেডেডি গ্রামের সোম সর্ফারজের চুলের গোড়াউন থেকে গত ৩ তারিখ রাতে প্রায় ৪৫ লক্ষ টাকার চুল ডাকতির ঘটনা ঘটে। পরেরদিন অভিযোগ পেয়ে পুলিশ তদন্তে নামে রামনার থেকে নন্দ্যোপাধিপাল।

মহিলাদের চারা গাছ প্রদান



নিজস্ব সর্বোদ্যোগে, ময়না ৩ সোমবার ময়নার থানার পরমানন্দপুর গ্রাম পঞ্চায়েত অফিস থেকে মহিলাদের হাতে চারা গাছ তুলে দেওয়া হয়। পরমানন্দপুর গ্রাম পঞ্চায়েতের প্রধান মুখাণ্ড শান্তি সমান্ত জানান, মুখামস্কী মমতা বানার্জীর নির্দেশে প্রত্যেকটা বিদ্যালয়ে পরিষ্কার-পরিচ্ছন্ন রাখার যে কর্মসূচী, তাকে লক্ষ্য রেখে এলাকার মহিলাদের এই প্রকল্পের সঙ্গে যুক্ত করা হয়েছে। এই অঞ্চলের তুলনামূলকভাবে মোট ৩০ জন মহিলাকে কাজে লাগানো হয়েছে। তাদের একশতাধিনের কাজের সঙ্গে যুক্ত করা হবে।

এসইউসিআই-এর মিছিল



নিজস্ব সর্বোদ্যোগে, বেলদা ৩ অবিলম্বে জিএসটি বাতিল, যুগ্মের পাসনা দ্রুত বাতিল করা ও রাস্তার গায়ে ভুত তুলে নেওয়ার অভিযোগে বিক্ষোভ সমাবেশ ও মিছিল করল এসইউসিআই কমিটি। সোমবার বেলাতে দারিদ্র্যের তীব্রভাবে মিলিত ও পশুপাশ সংগঠিত করা হয়। নেতৃত্বদানের বক্তব্য, কেশ্ব সরকার জিএসটি বাতিল করে ব্যবসায়ী সহ সাধারণ মানুষের ওপর বাতিল করার বোকা চাপাতে চাইবে। এতে বেশি ক্ষতিগ্রস্ত হবেন সাধারণ মানুষ। জিএসটি চালুর ফলে তাদের একই জিনিসে বাতিলের কর দিতে হবে। তাই জিএসটি চালুর প্রতিবাদ জানাচ্ছে তারা।

শাস্তির দাবিতে পথ অবরোধ

নিজস্ব সর্বোদ্যোগে, কাথি ৩ গত জুলাই আসে কাথি-এলাকা রাস্তার নাটকীয়র কাছে কাথি-১ পঞ্চায়েত সমিতির প্রাচীন সন্যাস তখন আবার উপরে হামলার ঘটনায় জড়িতদের শাস্তির দাবিতে আন্দোলনে নামেনা এলাকার মহিলারা। সোমবার এলাকা-কাথি রাস্তার রাউতরায় পথ অবরোধ করেন মহিলারা। প্রায় দেড় ঘণ্টা ধরে অবরোধ চলে। পরে পুলিশ গিয়ে দৌরাধের গ্রেফতারের আশ্বাস দিলে অবরোধ ওঠে। আন্দোলনকারীরা ক্ষমকি দিয়েছে এরপরেও দৌরাধের গ্রেফতার না হলে তারা বৃহত্তর আন্দোলনে নামেন।

কোলাঘাট ছাই খাদানের কাজ বন্ধ, প্রতিবাদে পথ অবরোধ তুণমূলের



নিজস্ব সর্বোদ্যোগে, কোলাঘাট ৩ কাজের সপ্তাহ পরে বাঙালির সারা বছরের শ্রেষ্ঠ উৎসব। অর্থ, কাজ নেই-কয়েক হাজার শ্রমিকের। পুরষয়ে ছেলে-মায়ের নতুন জামা কাপড় কিনে দেওয়া তো দূর, সন্তানের নিত্যদিনের খরচ কিনতে জোগাড় হবে তার টিক নেই। তাই কোলাঘাট দাবিতে সোমবার কোলাঘাট ছাই খাদান সন্যাস ৪১ নং জাতীয় সড়ক ঘেরাও করে পথ অবরোধ করল তুণমূল শ্রমিক সংগঠন। কোলাঘাট অ্যাশ পল্ড সেকার সোভিৎ এন্ড আনসোভিৎ ইউনিয়নের মনো নেতা সেন হালিজুল মলিক জানিয়েছেন, গত তিন-চার মাস ধরে কোলাঘাট ছাই খাদানের ছাই তোলার কাজ বন্ধ। অপর শ্রমিক নেতা টুটুম মলিকের দাবি, কোলাঘাট তাপবিদ্যুৎ কেন্দ্রের তরফে জানানো হয়েছে খাদানের ছাই তোলার কাজের টেন্ডার হয়ে গেছে। অভিযোগ করছেন, তারপরেও কোনো এক অজ্ঞাত কারনে কাজ বন্ধ। ফলে হাজারহাজার শ্রমিক ও তাঁর পরিবারের সদস্যদের পেটে টান পড়েছে। আন্দোলনকারীরা হুমকি দিয়েছেন, ক্ষত এই সমস্যার সমাধান না হলে তারা বৃহত্তর আন্দোলনে নামেন। ক্ষত-ক্ষত দাবি করেছেন, এলাকাসবীর অভিযোগ, ছাই খাদানগুলি ছাই ভর্তি থাকায় একটি বারোই বৃষ্টি জলের সাথে ছাই কড়ার দাবি জানিয়েছেন।

সূতাহাটায় বৃদ্ধার মৃতদেহ উদ্ধার

নিজস্ব সর্বোদ্যোগে, হলদিয়া ৩ হলদিয়ায় সূতাহাটা থানার অন্তর্গত রামপুরে এক বৃদ্ধার মৃতদেহ উদ্ধার হল। মৃতের নাম ছিল চক্রবর্তী (৭৫)। তিনি দুর্গাপুর বাসিন্দা বিদ্যালয়ের শিক্ষক ছিলেন। অবসরের পর দিলি দ্রুত চক্রবর্তীর কাছে থাকতেন। ২০০২ সালে দিলি মারা গেলে তিনি একাই থাকতেন। এদিন বাউ খেতে গিয়ে বের হলে পুলিশকে বরেন সেন স্থানীয় মানুষ পুলিশ পৌছে দেখে উদ্ধার করে মর্মান্তকভাবে জমা দেয়নি পূর্ব মেদিনীপুরে। আত্মীয়রা থানায় লিখিত অভিযোগ জানিয়েছেন। জানা গেছে, কলের মালির সঙ্গে কথাবার্তা হয়েছিল। তিনি তিনি আনেননি। পুলিশ ঘটনাক্রমে তদন্ত শুরু করেছে।

বিশ্ব মৎস্যজীবী সম্মেলনের জন্য অভিনব পদ্ধতিতে অর্থ সংগ্রহ

নিজস্ব সর্বোদ্যোগে, কাথি ৩ দীর্ঘ দুই দশক পরে ভারতে বসতে চলেছে বিশ্ব মৎস্যজীবী সম্মেলন। সেই সম্মেলনকে সফল করতে, অনুষ্ঠানের জন্য প্রয়োজনীয় অর্থ সংগ্রহে অভিনব পদ্ধতি গ্রহণ করেছে মৎস্যজীবী সংগঠনগুলি। অর্থ সংগ্রহের হরতে মেদের সমস্ত প্রান্তের মৎস্যজীবীদের থেকে একটি করে মাছ নেওয়ার কর্মসূচী গ্রহণ করা হয়েছে। সোমবার এলায় এই কর্মসূচীর সূচনা করেন ন্যাশানাল ফিস ওয়াটার ফোরামের সম্পাদক তথা দক্ষিণবঙ্গ মৎস্যজীবী ফোরামের সহ সভাপতি দেবশীল মাইতি। পিছানবনীতে সূচনা করেন মেদিনীপুর জেলা উৎকৃষ্ট মৎস্য উৎসর্গ ইউনিয়নের সভাপতি সূজয় জানা। এছাড়াও সাতমাইল, ডাবানীচক প্রভৃতি বাজারের মৎস্যজীবীদের থেকে একটি মাছ সংগ্রহ করা হয়। কর্মসূচীগুলি পরিচালনা হচ্ছে মিলন দাস, মৎস্যজীবীদের আর্থ রক্ষা ও পরিবেশ রক্ষার আন্দোলন করছে মম্ব। আগামী ১৫ নভেম্বর থেকে



ফোরামের সম্পাদক তথা দক্ষিণবঙ্গ মৎস্যজীবী ফোরামের সহ সভাপতি দেবশীল মাইতি জানিয়েছেন, গত ১৯৯৭ সালে ভারতেই বিশ্ব মৎস্যজীবী মদের সূচনা হয়। সারা পৃথিবী জুড়ে মৎস্যজীবীদের আর্থ রক্ষা ও পরিবেশ রক্ষার আন্দোলন করছে মম্ব। আগামী ১৫ নভেম্বর থেকে

খেজুরিতে পুলিশের ফুটবল ক্যাম্পে বাছাই শিবির

নিজস্ব সর্বোদ্যোগে, খেজুরি ৩ পূর্ব মেদিনীপুর জেলা পুলিশ ও খেজুরি থানার উদ্যোগে সোমবার প্রয়াস ফুটবল একাডেমীর ফুটবল বাছাই শিবির অনুষ্ঠিত হয়। পুলিশের উদ্যোগে খেজুরির পূর্বভাগে গোল্ডেন মার্চে গুরু হওয়া এই ক্যাম্পে বাছাই শিবিরে উপস্থিত ছিলেন রাজ্য পোস্টাল কাউন্সিলের সদস্য বিশ্বজিৎ মাইতি, কলকাতা রেঞ্জের এগোয়েশনের বর্তন দে, মহিলা কোচ মাদা দাস প্রমুখ। খেজুরি থানার এডি শীর্ষে দাস জানিয়েছেন, পুরুষ ও মহিলা দুটি অর্ডার ১২ বছরের বিভাগে এদিন ৪২ জন করে পেশোয়ায় উপস্থিত ছিল। তাদের মধ্যে বাছাই পর্ব চলে। রাজ্য পোস্টাল কাউন্সিলের সদস্য বিশ্বজিৎ মাইতি জানিয়েছেন, রাজ্যের ক্ষমতা বদলের পর সারা পশ্চিমবঙ্গের সাথে আমাদের পূর্ব মেদিনীপুর জেলাতেও খেলাধুলার আলাদা আন্দোলন এসেছে। খেজুরির মত একেবারে প্রত্যন্ত এলাকায় পুলিশের উদ্যোগে এই ধরনের একটি ক্যাম্প চালু হওয়া তার অন্যতম উদাহরণ।

